



ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНА ПРОФБЮРО ФАКУЛЬТЕТА ПМ-ПУ

Дата выпуска газеты: 24 декабря 2003г.

Выпуск №10

выходит с марта 2002г.

# ПМ - open

ВСЮ ВЛАСТЬ СТУДЕНТАМ!

## В этом номере:

**Слово редактора.** Стр.1

**Встреча директора  
студгородка со студентами**  
Стр.2

**Встреча с ректором** Стр.2  
**Студсовет начал работу!**  
Стр.3

**Ещё раз о Неуловимых  
Мстителях** Стр.3  
**Страна моя...**

**Стихи** Стр.3

**ПМ-кафедры.**  
**Что выбрать?** Стр.4

**Белое и серое**  
**Сотовый мир** Стр.4  
**ISIC: to buy of not to buy**  
Стр.4

**Халюва** Стр.5

**Как зовут халюву**  
**Байка факультета** Стр.5

**Работа для студентов**  
**ПМ-Профи** Стр. 5

**Исторический факультет**  
Стр.6

**«Версия»** Стр.6

**Байки факультета** Стр.7

**Афиша.** Стр.8

*Дорогие студенты факультета ПМ-ПУ и*

*уважаемые преподаватели.*

*Вся редакция газеты ПМ-опен поздравляет вас с  
замечательным праздником -  
Новым Годом.*

## Слово редактора.

Ну вот, еще один год ушел в никуда. Все мы в этом году что-то пытались, хотели, к чему-то стремились. Мы любили и ненавидели. Мы жили.

Мы жили вместе со всей страной. Вместе со всей страной болели гриппом зимой и обгорали на солнце летом.

Кричали на митингах и ходили на выборы. И мне кажется, самое символическое событие уходящего года заключается в том, что мы добровольно вернулись в прошлое, взяв, к сожалению, от него только худшие черты. Мы

реанимировали КПСС, мы добровольно отказались от свободы слова и многого

другого. И, хотя мы не любили чиновников, мы выбрали партией власти именно их. Что ж, каждый народ достоин своих правителей (и прогнозируемого на 2004-2005 гг. экономического кризиса).

Но черт с ними с правителями. Ведь нас больше волнуют наши победы и поражения.

Ведь каждый из нас за что-то бился. И, хочется верить: если что-то не вышло, то оно обязательно получится в наступающем году.

Жаль, что празднование Нового Года будет омрачено сессией, но нам хочется верить, что пока у страны такое будущее как мы, оно (будущее) будет, а все экзамены жизни мы уж сдадим.

Швед Пётр

## ПМщики!!!

В рамках следующей Недели факультета состоится новое мероприятие - **Выставка шпаргалок**.

Если вы творчески подходите к подготовке к экзаменам, то приносите свои шпаргалки после сессии в Профбюро.

Тогда все смогут оценить их по достоинству!!!

## **Встреча директора студгородка со студентами.**

4 декабря 2003 года в Шайбе состоялась встреча с директором студенческого городка Еркуловым А.С.

Основной темой обсуждения стало ограждительное сооружение вокруг студгородка. Администрация планировала закончить строительство забора к сентябрю, затем к ноябрю 2003, а позднее к февралю 2004 года, однако оно будет завершено только к следующему сентябрю. По плану на это мероприятие было выделено 30 млн рублей, но, как выяснилось, этих денег недостаточно.

Ограждительное сооружение - это основной, но не единственный компонент политики безопасности, проводимой администрацией.

Ещё 2 года назад профсоюз предложил администрации создать систему вахт со штабом в десятке. Прогресс очевиден: вопрос с вахтой в одном из общежитий почти решён.

На встрече был поставлен и вопрос о приоритетах решения проблем, возникающих у жителей: замена электросети (за последние десятилетия изношена не менее, чем на 50%), строительство прачечной,

создание спортивного комплекса, соблюдение санитарных норм.

Еркулов А.С.: Вопрос в приоритете. Мы построили компьютерный центр для тех, кто этим интересуется. Это имеет более высокий приоритет, чем прачечная, которая, на мой взгляд, не нужна. Хотя, если вы докажете, что прачечная на самом деле нужна (опрос проведёте или ещё что-либо), мы будем строить. А пока на очереди спортивный комплекс.

Было и несколько менее глобальных вопросов:

- Я не могу открыть окно, со всех щелей дует. Жаловалась неоднократно.

Еркулов А.С.: Это нарушение безопасности. Это недопустимо. Я знаю, что не имею сил и возможности всё соблюсти.

- У меня под окном регулярно жгут мусор. Это правильно?

Еркулов А.С.: Я знаю об этой проблеме. Вопрос к организации. Как выяснилось, администрации студгородка хорошо известны проблемы его обитателей. Так почему же тогда решать их начинают только после неоднократных обращений, которые уже невозможно игнорировать?

- Вы понимаете, что это ненормально? Почему вы ждёте, пока общественный контроль ударит вам по голове?

Еркулов А.С.: Это недоработка. Если не будет приниматься никаких мер, то администрации здесь не место. Почему это не было сделано раньше? - Ну... не было.

В последнее время жителей также интересует вопрос: почему администрация студгородка не согласует свои действия с проживающими? Идёт подавление вседозволенности демократических принципов?

Еркулов А.С.: В своих действиях я недооценил необходимость общения с проживающими. Постоянно спрашивают: «Почему с нами не посоветовались?» На мой взгляд, это не всегда нужно. Ведь кто-то должен принимать решения. Хотя на самом деле, упрёк в том, что мы не посоветовались с общественностью, имеет место. Искренне надеемся, что администрация учтёт все свои ошибки и в дальнейшем не допустит их повторения.

Дрёмина Настя  
Шандаевская Ольга  
Самончук Александр

Интересно, а почему встреча с директором студгородка вдруг (очень своевременно) состоялась прямо перед второй встречей с ректором? А, наверное, потому, что на первой встрече выяснилось, что у студентов есть много вопросов к администрации студгородка. Причём неприятных вопросов. И поэтому 4 декабря студентам дали «выпустить пар», чтобы 9 декабря всё прошло гладко.

## **Встреча с ректором.**

Недавно, а именно 9 декабря, студентов вновь обрадовали возможностью встретиться с ректором нашего университета. Теперь встреча проходила у нас, в Шайбе, и речь шла исключительно о Петергофских факультетах. Тут мы все объединились и сообщили Людмиле Алексеевне о том, что нас волнует, и что нужно сделать для восстановления нашего душевного спокойствия. Добраться же этого не так уж и трудно:

достаточно лишь чувствовать себя защищёнными. Это всё Людмила Алексеевна нам и пообещала. Что касается спокойствия, то это нам обеспечат: в ПУНКе постепенно вводится контроль над потоком граждан, в нём находящихся, - в общежитиях установят турникеты, восстановили вахты. Потихоньку мы будем приближаться к более высокому уровню условий проживания.

О безопасности тоже было сказа-

но многое: у нас появился собственный участковый, служба безопасности, связаться с которой можно круглосуточно по телефонам: 428-40-03 и 428-35-55. Обещали, что от платформы до общежитий будет курсировать автобус, чтобы встречать вечерние электрички.

Не трудно видеть, что жизнь наша с вами налаживается. И после каждой встречи с Людмилой Алексеевной это становится всё более и более очевидно.

Алиса Кобзун

## Студсовет начал работу!

Совсем недавно в нашем общежитие начал активную работу Студсовет. Его деятельность направлена на улучшение жизни студентов и обстановки в общежитии. В его состав входит около сорока человек, которые действительно хотят в этом участвовать. На каждом этаже был выбран староста, а весь состав был разделён на комиссии, которые занимаются благоустройством, компьютерными сетями в общежитии, посе-

лением и переселением студентов, обеспечением их безопасности. Так что каждый у нас выполняет свою работу. Как оказалось, почти в каждом блоке существуют проблемы с сантехникой или проводкой, а некоторые находятся просто в аварийном состоянии: представьте себе отваливающуюся стену или сквозные



щели на улицу. Много времени студенты потратили на заявления с просьбами о помощи. Но, увы... Сейчас же появилась реальная возможность избавиться от имеющихся неудобств: главное, оповестить о них Студсовет. Уже, кстати, по каждому этажу были составлены дефектные ведомости – список проблем, которые возникли у студентов. Все они непременно будут рассмотрены и, по возможности, применены необходимые меры по их устранению. Обращайтесь, мы обязательно поможем!

## Ещё раз о Неуловимых Мстителях.

В студгородке зтишье. Неуловимые Мстители перестали бегать по ночам, таская с места на место дорожные знаки, рисуя на заборе и расклеивая манифесты. Их можно понять: время сейчас такое – не до боевых действий – надо готовится к сессии. Да к тому же немного можно и отдохнуть, особенно теперь, когда первая вылазка всё-таки увенчалась успехом: мстители своего достигли – теперь у нас на остановке стоит настоящий «законный» зарегистрированный знак пешеходного перехода. Здорово? Конечно, здорово.

Только вот смотришь на этот знак, и мысли всякие нехорошие думаются.

На нашей «взлётной полосе», называемой Ботанической улицей, люди гибли в результате ДТП давно и постоянно. И все об этом знали. И никого это не волновало. (Да нет, волновало, конечно: вот и на форуме студгородка последние года два эту тему регулярно обмусоливали. Странно, почему не помогало?) А потом появились Мстители. Стырили где-то знак, поставили на остановке, снабдили спецэффектами в виде манифеста и лозунгов на заборе. И вот, пожалуйста: стоит тот самый долгожданный знак, поначалу неле-

гально, а потом на полных правах. Говорят, даже светофор собираются делать. О таком можно было только мечтать.

Стоит знак и прямо-таки вопрошают: а нельзя ли было это всё сделать без Мстителей? Если сейчас хватило всего лишь месяца, чтобы всё организовать, то почему этот месяц нужно было растягивать на годы, дожидаясь появления тех, кто громко заявит о проблеме? Да ладно бы ещё один знак так. Но ведь всё, куда ни глянь, делается именно таким образом.

Смотришь на этот знак и думаешь: пожалуй, давно уже пора научиться говорить громко. Мы привыкли просить робко, ненавязчиво намекать о том, что неплохо бы нам помочь. А это не помогает! И в итоге получается, что всю свою жизнь мы перепоручаем кому-то, кому на неё наплевать. Давайте отвечать за себя сами. И говорить за себя сами.

Да только когда мы ещё научимся...

А пока в студгородке тишина. Администрация развила строительную деятельность. Неуловимые Мстители пока не рыпаются. Народ безмолвствует...

Сычёва Полина

## Страна моя.

Страна моя - похожая на свалку,  
Дала мне жизнь, похожую на сон.  
Запомнил я, как детскую считалку:  
Кому обязан был, в кого влюблён.

Я ждал, когда закончатся: борьба,  
Пожары, ураганы, перестройки,  
Когда моя обычная судьба,  
Меня утащит дальше от помойки.

Я ждал, когда захватят власть,  
И долго ждал, когда её поделят.  
Надеялся не сгинуть, не упасть,  
А годы пролетали, как недели.

Хотел я просто тихо жить:  
Детей любить, жену, отца и мать.  
Готов был не стонать, не плакать и  
не выть,  
А мне сказали : «Надо выживать!»

Страна моя - воспета и распята.  
Куда летишь сквозь годы и века?  
Привычна для тебя шинель солда  
та,  
Ещё привычней рубище зэка.

Лапин Ю.Н.

## ПМ-кафедры. Что выбрать?

Каждый год перед студентами второго курса встает непростая задача выбора кафедры, на которой будет проходить их дальнейшее обучение. Мы решили насколько это возможно, помочь в принятии решения, которое может определить всю дальнейшую судьбу студента и постараемся рассказать о кафедрах нашего факультета (в этом очерке только 3).

Несомненно, одна из ведущих – это кафедра Теории Управления – старейшая кафедра факультета. Именно на базе кафедры теории управления был открыт первый в нашей стране факультет прикладной математики-процессов управления. Выбирая эту кафедру, вам придется серьезно заниматься наукой, у вас всегда будет много работы. Вы получите глубокую теоретическую подготовку и навыки в решении практических задач. Остается только решить – сможете ли вы это потянуть. Кафедра теории систем управления электрофизической аппаратурой (ТСУЭФА) занимается разработкой математических моделей и методов, лежащие в основе

создания различных систем управления, применяемых в промышленности, на транспорте, в вооруженных силах исследованием. Заведующий кафедрой Овсянников Д.А. – директор НИИ ВМ и ПУ. На этой кафедре вы так же серьезно будете заниматься научной и практической работой, а так же участвовать в проектах нашего НИИ. Следующая – не менее «легкая» кафедра – это Моделирования электромеханических и компьютерных систем. Сильная физическая кафедра, занимающаяся исследованием и созданием систем, которые окружают нас в повседневной жизни (это и кинескоп телевизора, ускоритель заряженных частиц, и электростанция, основные узлы ЭВМ и т.д.). На этой кафедре вы получите широкие возможности в постановке различных лабораторных экспериментов. Все данные получены при общении со старшекурсниками и аспирантами. Более подробную информацию о кафедрах вы можете узнать на сайте: <http://www.apmath.spbu.ru/ru/structure/depts/>.

*Сюрин Антон*

## Белое и серое.

Телефоны бывают не только цветными и чёрно-белыми, но и белыми и серыми. Белые – это такие мобили, что официально поставлены в Россию, а серые – это все остальные левые, что обычно везут к нам из Европы. Обычно такие телефоны бывают конкретно залочены (т. е. заблокированы) под работу только в буржуйских сетях. Наши же народные «умельцы» это самую ложку снимают, однако часто трубы после этого начинают глючить и даже не пашут. Как правило, по этой причине такие телефоны стоят на десяток-другой гривен дешевле, но иногда их впаривают за нормальную цену. Итак, как же не повестись на серую ложу (не путать с LG)? Сначала нужно заценить внешний вид мобили – нет ли там каких левых надписей или наклеек вроде vodafone или T-mobile. Если такие есть, то цену такой трубы можно смело делить пополам! Следующий шаг – посмотреть под батарейку. Там вы обязательно должны увидеть две надписи – РСТ и ССЭ (или ССС), которые говорят о белости телефона. Но и тут важно не лохануться, они должны быть не приклеены отдельно, а написаны там же, где и остальная информация о телефоне. Еще там есть очень много разных цифр. Но не надо бояться, из них нам нужны только те, которые зовутся

IMEI и Serial (или Product) Number. Так вот, по этому самому IMEI номеру можно определить серость телефона, например на сайте [www.mobile-review.com](http://www.mobile-review.com) или сайтах производителей. Да, кстати, IMEI можно посмотреть, набрав \*#06#. Однако есть еще способ для крутых перцев – определить по серийному номеру, который можно посмотреть на сайтах, например, [www.siemens-mobile.ru](http://www.siemens-mobile.ru) или [www.motorola.ru](http://www.motorola.ru). Ну и само собой, меню должно быть русским и клавиатурой, желательно, тоже, хотя этого может и не быть. Покупая телефон, проверьте, чтобы в комплекте была зарядка на 220 вольт, а не 110 или 120 (хотя к нокиям обычно идут универсальные 110-240В), инструкция на русском языке и ЗАПОЛНЕННЫЙ ГАРАНТИЙНЫЙ ТАЛОН, ведь только он даёт вам право на гарантию, если что-нибудь случится. На нём должен стоять штамп продавца и дата продажи. Не забудьте про чек, он тоже очень важен, без него ни деньги не вернут, ни поменяют. И напоследок хочу сказать – не ведитесь на уж слишком низкий прайс, покупайте лучше в нормальном салоне «телефоны для России, никакой серой грязи».

*Каримов Ильдар aka 3Веръ*

P.S. А в следующий раз мы поговорим о «мифах» сотовой связи.

## ISIC: to buy or not to buy.

Существует три вида карт, которые мы машинально объединяем под общим названием ISIC:

- 1) собственно ISIC (International Student Identity Card);
- 2) ITIC (International Teacher Identity Card) (только для преподов!);
- 3) IYTC (International Youth Travel Card) (для странствующих студентов является удостоверением личности).

Разберёмся, какая практическая выгода владельцу ISIC'а.

Ну, во-первых, можно хвастать всем подряд: «Видали, у меня ISIC есть!» А если кто-нибудь спросит: «Ну и зачем она тебе?» - см. «во-вторых».

Во-вторых: скидки почти в 200 магазинах Питера на самые различные товары и услуги. Буквально от купальников до петард и от доставки пиццы до страхования и пейнтбола. И скидки, скажу я Вам, довольно немалые: от 3 до 70 %. Сказать только, что за просмотр любого фильма в любой момент дня или ночи кинотеатр Ленинград «сдерёт» с Вас всего 50 рублей, а вход в большинство (!) клубов города вообще бесплатный (!!). Однако подождите кричать «Ура!» и хлопать в ладоши и не скачите, как оголтелые, покупать сей чудодейственный кусок пласти массы, а читайте дальше... Да, скидки есть, я не отрицаю, но наличествуют они в таких магазинах, где даже 70% снижение цены не даст приемлемой стоимости.

Ну, конечно, если Вы отовариваетесь исключительно в таких местах, то ISIC для Вас вещь незаменимая. Свои сбережения Вы можете держать на ISIC VISA-Electron, но я, если честно, так и не понял в чём её преимущества перед обычной сбербанковской картой, а экономия на телефонных переговорах между народами и городами (ISIC-connect) исчисляется копейками.

В общем, покупать или не покупать ISIC - ваше дело. Но если уж надумали, то сделать это можно в профбюро факультета за 250 рублей. Форма одежды - парадная, при себе иметь студенческий и фотку 3x4.

*Фадеев Сергей*

## Халява - мечта студента.

И опять мы рады приветствовать любителей халявы! К Новому Году появилось много возможностей приобрести что-либо со скидкой да ещё в придачу получить подарок.

Особой активностью отличаются магазины сотовой связи: «М-связь» до 31 декабря проводит распродажу, а у «Телекома» акция – Новогодние скидки 10-37%. Сэкономив на телефоне и различных к нему аксессуарах, получив приятный подарок, можно и о здоровье подумать, тем более, что и здесь праздничные скидки: стоматологические центры «Колибри» на ул. Зверинской, д.26, и «Улыбка» на П.С. Малый пр., д.41/14 проводят лечение со скидкой в 10%. Поторопитесь, чтобы успеть до 31 декабря.

Теперь, когда вы здоровы, можно подумать и о подарках близким людям. Не нужно ломать голову куда ехать. Потому что мы знаем, где можно приобрести сувениры и подарки от души и за земную цену: В.О., 8 линия, д. 31.

Так что теперь мы ещё раз убедились, что Новый Год это наш праздник - праздник любителей халявы.

Лапина Оля

## Как зовут халяву.

*Кому не хочется сдать сессию хотя бы вовремя? Для этого есть много разных способов: можно всё выучить. А можно позвать халяву - так интереснее.*

Первый курс. Как сладко звучат эти слова! Первая сессия - надо звать халяву. Как это сделать так, чтобы стопудово пришла? Не из окна же крикнуть: «Халява приди!» - а потом из всех окон получить нежелательный ответ. Халява привередлива, её нужно приманивать, а значит – как можно заметнее + спецэффекты.

Жили мы в трёшке, и от предыдущих хозяев остался большой неработающий советский телевизор. Собрались толпой (много групп сдавало в один день). И пошли... на КРЫШУ. (Да, да! - были такие счастливые времена, когда крыша была открыта, и на ней летом загорали, а зимой смотрели на звезды и звали «Халяву») Поднесли к краю телевизор, проорали «Халява приди на...» и под пляски туземцев Мумба-Юмба ухнули его вниз. Так как перед этим из телевизора была сооружена бомба, получилось шикарно: весь этот кусок огня в ночи с диким грохотом падает на землю. Мы в восторге, ловим открытыми зачетками халяву, оrem не своими голосами, и все это буйство происходит в полночь. Соответственно, совсем не удивительно, что кому-то это не понравилось, и на наш зов заявились

не только халява, но и милиция.

Мы, вдоволь назвавшись, спускаемся с крыши на 14 этаж. Я иду в первой пятерке, с некоторой задержкой следует вся толпа, человек 80. На 14 этаже стоят 5 милиционеров, хватают нас, быстро лицом к стене и только собираются нас (пятерых) «наказывать», довольно между собой шепчутся, потирают руки, как сверху спускаются ещё 75 человек. Стоя лицом к стене, я не мог видеть лиц людей в синем, но чувствовал, что там

у них всё вытягивалось. Конечно, они попросили (робкими голосами) показать документы. Конечно, ни у кого кроме зачётки ничего не оказалось. Конечно, такая немаленькая толпа людей легко убедила милиционеров в том, что зачётки до экзамена открывать никак нельзя – халява выпустит. Сотрудники милиции вызывали лифт, и, когда они уже все почти зашли, последний повернулся к нам и сказал: «Не зовите так громко больше, а то вместо халявы будем приезжать мы».

Евжик Сергей

## Работа для студентов.

### Несмотря на начало сессии ПМ-Профи традиционно предлагает вакансии

**Организации требуются:** программисты и экономисты (студенты старших курсов.) Для оказания сервисных услуг клиентам организации. Предположительно на два-три месяца (декабрь-март). При желании возможно продолжение своей карьеры и после марта месяца.

**Требуется:** Навыки - продвинутый пользователь ПК, знание или представление об объектно-ориентированных языках программирования, опыт работы, или изучения, или просто интерес к языку 1С. Для работы сервисным инженером достаточно продвинутости в обращении с ПК и хороших навыков базового программирования в рамках ВУЗовской программы. Оплата сдельная (уделяя

работе три-четыре часа в день (кроме выходных) можно заработать около 4000 рублей, не напрягаясь). В дальнейшем перспектива трудоустройства на постоянную работу с **минимальным доходом 250 у.е..**

**Организации требуются** люди для установки и настройки ПО, поддержки аппаратной части ПК и ЛВС. Опыт работы 1 год, образование: н/высшее, возраст: от 21.

**Занятость:** постоянная работа в офисе, полная занятость

**Зарплата:** от 200\$ (на испытательный срок - 3 мес.), далее - в зависимости от результатов

**Должностные обязанности:** поддерж-

ка пользователей, поддержка кабельной системы и телефонии, установка и настройка ПО, работа с сервисными службами (орттехника)

**Требования:** Знания ОС Windows 98, 2000, XP (установка и настройка), прокладка и настройка ЛВС, аппаратная часть ПК, технология Ethernet, протоколы TCP/IP.

Свое резюме высыпайте на e-mail: [rabota@proforg.ru](mailto:rabota@proforg.ru)

ПМ-Профи желает всем студентам беспроblemного получения всех зачётов и успешной сдачи сессии. Помните, что с каждым сданым экзаменом вы становитесь умнее и знаете все больше, а значит вы более привлекательны для потенциального работодателя!

## Исторический факультет.

*Живем, видите ли, в ПУНКе и совсем ничего не знаем о питерских факультетах! Что ж, будем исправляться. Первым, с кем мы познакомимся, будет Исторический факультет.*

На этом факультете всегда существовали сильные Профбюро и Студсовет. Но как-то так получилось, что это стало вдруг никому не нужно, дела пошли не важно, и таким образом общественная жизнь на факультете перестала иметь былое значение. Попытки возродить её долгое время оказывались неудачными. Но три года назад студент 5-го курса Тимур Кармов с сокурсниками попробовали создать Студсовет. К радости многих, у них получилось.

Сейчас Студсовет возглавляет Галина Морозова. Почти сразу же на факультете активизировало работу Профбюро. Если Профбюро в основном осуществляет внешние связи, то Студсовет действует исключительно внутри факультета: организовывает праздники, проводит спортивные мероприятия, занимается общежитиями. В результате слаженной работы обе организации очень быстро поднялись на достаточно высокий уровень. Вот, например, постоянно обновляемая стенгазета сменилась регулярно выпускаемой с весны 2003 года газетой «Улей». И хотя газета платная, студенты всегда с нетерпением ждут очередного номера, чтобы не только узнать последние новости факультета, но и почитать полезные советы преподавателей и старшекурсников. А вот что самое интересное: у историков есть свой киноклуб, организованный Андреем Захаровым. Одн раз в неделю устраивается просмотр кино: приходят все желающие, в том числе студенты других ВУЗов и преподаватели. Здесь проходит ретроспективный показ фильмов. Например, не так давно показывались фильмы Ридли Скотта: от самых первых работ до такой классики кино, как «Гладиатор». Азиатское и японское кино также собрало очень много зрителей. А сейчас ведется показ советских фильмов. Это не только способ хорошо провести время, но и приобрести квалифицированный взгляд на мир кино. Ведь после



каждого сеанса среди собравшихся зрителей ведутся дискуссии, которые помогают увидеть и ощутить просмотренный фильм глубже. Вот уже два года культурно-массовой работой на факультете занимается Галия Морозова. Праздники на истфаке проходят по сложившимся здесь традициям. Вот, например, «День первокурсника» - это всегда соревнования команд («веревочный курс»), каждая из которых формируется случайным образом. Первокурсники проходят разные испытания: мокнущий плот, паутина, пирамида и другие. Это своего рода психологический тренинг с физическими упражнениями, рассчитанный на командообразование и быстрое знакомство ребят. Сразу же замечаются особо активные первокурсники, которые в последствии привлекаются к общественной жизни.

А в Новый Год всегда показывается спектакль: это обычно переделка общеизвестных сюжетов – «Приключения Буратино» в 2002 и «Особенности Нового года на истфаке» в 2003 году. В этом году, как обещают, готовится что-то очень интересное: по понятным причинам пока всё держится в секрете.

В первое воскресенье апреля на истфаке свой праздник – День Историка. Он знаменуется концертом. Выступают не только местные таланты, но и студенты с других факультетов. Вот например, частыми гостями на истфаке являются наши «12 Обезьян» и Паша Перминов.

Вообще, стоит отметить, что на историческом факультете царит очень дружелюбная обстановка. Если вам захотелось посетить киноклуб или одно из их мероприятий, то, не задумываясь, сделайте это!

P.S.: Например в киноклуб вы можете попасть по вторникам в 18:00 по адресу: Менделеевская лин., д. 5, ауд. 74.

Лапина Оля

## Версия.

*Как много раз вы видели выступления танцевального коллектива «Версия»: будь то концерты у нас в «Шайбе» или же общеуниверситетские мероприятия. А ведь мало кто знает, что это студентки Истфака. Как образовался танц-класс «Версия» и как девчонкам удалось добиться большого успеха мы сейчас и узнаем.*

Смотря выступления танц-класса «Версия», трудно поверить в то, что образовался он совсем случайно: не было специальных объявлений и кастингов. Просто у студентки исторического факультета Галины Морозовой возникла идея поставить на Новый Год танцевальный номер. Её поддержали ещё четыре девчонки. Все они уже занимались танцами в течение нескольких лет, а Галия – с самого детства по разным направлениям. Под популярную в то время песню из кинофильма «Мулан Руж» был поставлен танец, несложный по технике исполнения. Да и специально сшитых костюмов не было. Но несмотря на это среди собравшихся зрителей не осталось равнодушных, что подтвердили громкие аплодисменты. После успешного дебюта девчонки вошли, так сказать, во вкус: решили продолжить начатое. Дело стало за названием: придумывалось оно долго, вариантов было много. Но окончательное имя у коллектива появилось опять же случайно: просто всем участникам слово одноко понравилось. Да, то самое – «версия». И хотя название появилось много позже первого выступления, Днём Рождения коллектива считается 9 ноября 2001 года.

После Нового Года начались регулярные репетиции: три дня в неделю по три часа – растяжка, пластика, станок, постановка. Пришлось много работать, чтобы подготовить номера «Испания» и «Латина», с которыми коллектив выступал на Общеуниверситетском Дне Первокурсника в ЛДМе в 2002 году. А на «Петергофской осени» «Версия» порадовала всех джазовой зарисовкой «Мafia». После успеха на Дне Первокурсника танц-класс получил приглашение от питерского продюсера для участия в его телевизионном проекте

«Аккорд, ещё аккорд», имеющем конкурсную основу. «Версия» выступала с «Латиной» и стала лауреатом. Последнее, с чем выступал коллектив, – это уже многим хорошо знакомая профессиональная постановка «Кострома». Танец является стилизованным, народ-

ным. Номер так хорошо поставлен и отрепетирован, что в каждом движении чувствуется легкость. Чтобы добиться этой самой легкости, девчонкам надо было немало потрудиться. Настоящий фурор эта постановка произвела на конкурсе «Мисс Физика». Как признаются сами участницы коллектива, всегда очень приятно видеть бурю эмоций и слышать шквал аплодисментов от благодарных зрителей.

Сейчас, после двух лет существования, в состав «Версии» входит восемь человек. Ежегодно производится набор из первокурсниц. Но постепенно большая часть из них отсеивается: одним не хватает времени на репетиции, другим очень тяжело физически.

Ставят танцы сами участницы – Галина Морозова и Натела Зантарая. Костюмы для выступлений девчонки шьют тоже сами. Подбором тканей и разработкой дизайна костюмов занимается уже выпускница исторического факультета Наталья Дьячкова, которая также танцует в «Версии».

Как известно, существует мнение, что женскому коллективу очень тяжело долгое время дружно уживаться вместе. Может это и так, но «Версии» это не кажется: это очень дружный и трудолюбивый коллектив, в котором все равны.

Сейчас готовятся две новые постановки: в стиле милитари и джаз-модерн. Видны хорошие перспективы танцевального взросления. «Версия» получила приглашения на фестиваль МГТУ им. Баумана и будет бороться за «Университетскую премию», чтобы получить звание «лучшего танцевального коллектива СПБГУ». Искренне желаем девчонкам еще большего успеха, которого они с присущим им трудолюбием, безусловно, добьются!

Лапина Оля

## Новогодние байки.

*Чего только не случается в волшебный праздник – Новый Год! В разных местах его празднуют по-разному: кое-где даже встречаются довольно странные традиции, но всё равно студентские общаги – вне конкуренции.*

На моем первом курсе произошла Я в прошлом году Новый Год собирая скорее не байка, но запоминающая- лась встречать одна - муж на работе ся история. Мои однокурсники реши- встречал. Вдруг за полтора часа до ли встретить «добрый» праздник Но- нового года попал на всю сеть: «Се- виль Год, раскрасившись под мертвя- тяне, что нужно делать, когда пальцы ков и всяющую нечисть. Это частенько на ногах покернели?»

бывает у студентов, и заострять вни- Оказалось, человек накануне мание на этом нет смысла, но был праздника решил принести своей маленький нюанс, о котором хотелось девушке елочку из леса, долго бродил бы упомянуть.

Новый Год, сами понимаете, ноги. Самое обидное: елочки так и не невозможно встречать без зелёного нашел - говорит, одни сосенки растения с иголками. Нашли деревце, попадались... Ну так вот, прилетаю к благо живем не в асфальтовом месте, нему (кстати, один из ПМовцев, с 13 принесли к себе. Вот вроде бы и все, этажа), приношу бутылочку спирта, чему я был свидетель, потому что в растираем ему ноги... Пальцы украшении участия не принимал. Зато порозовели и стали хоть что-то потом, когда зашёл поздравить с чувствовать. Бедолага предложил за праздничком счастливых обладателей то, что ему помогли, встретить Новый ёлочки, то, мягко говоря, обомлел... Год с ним и его девушкой, на что Была самая обыкновенная живая получила ответ: «Жаль, что ноги отошли ёлочка, украшенная ленточками, - можно было бы холода сделать», - игрушками, всячими побрякушками, после чего у него быстро отпало даже со звездой на макушке, что желание праздновать в моей само по себе красиво, но не всегда компании.

присутствует в студенческом А я всё равно не осталась одна: за 5- общежитии. Но она не просто была: 10 минут до боя курантов мы с людьми дело в том, что ёлочка стояла НА по попалу договорились, что все, кто ПОТОЛКЕ. Точнее, она оттуда встречает новый год в одиночестве, собираются на парапете, знакомятся СВИСАЛА.

Смотрелось обалденно, даже хоровод вокруг поводили. Подарки, правда, не получилось положить под ёлочку, дарили так...

Евжик Сергей

Железова Анастасия Генньевна

## Байки о сессии.

Вот и наступила сессия. Причём, как всегда, внезапно.

Казалось бы, сессия – не время для приколов. Впору облачиться в траур и забыть о веселье. Но студенты, привыкшие жить весело «от сессии до сессии» и здесь не упускают любого удобного случая позабавиться. Надо сказать, и преподы от них тоже не отстают.

Интересные истории случаются, когда встречаются такой вот неунывающий студент и весёлый преподаватель. А потом подобные истории передаются из поколения в поколение, от старших курсов к младшим, от факультета к факультету, обрастают всё более невероятными подробностями.

Обычное явление: группа получает зачёт. Стоят, мучаются (известно, дело нелёгкое). Подходит один не отличающийся особым интеллектом паренёк, достаёт зачётку и с размаху запинывает её по дверь. Понятно, все на него смотрят как на помешанного и считают полным идиотом... до тех пор, пока из под двери не вылетает обратно его зачётка с вожделенной пометочкой «зачёт». Вот что значит нестандартный подход!

А эта история произошла во время летнего экзамена, видимо, по физике. На окне стоял графин с водой: наполовину на солнце, наполовину в тени. Хитрый препод, придумав очередную ловушку для студентов, подкрался к

нему и коварно повернул на 180 градусов. Так что более нагретая сторона оказалась в тени, а холодная – на самом солнцепёке. Ну и конечно, гвоздём программы стал вопрос об объяснении столь загадочного явления. Продвинутый народ начал придумывать умные ответы... и схлопотал трояки. И тут появился ОН. В каждой группе есть такой – тот, кого впервые за семестр видят на зачёте. И, конечно же, недолго думая, этот герой ответил:

- Да, чего тут объяснять? – Придурак какой-то повернулся графин, вот и всё!  
- Поверну! Гениально! Отлично! Вам пять! Постойте, как вы сказали? Придурак какой-то? Нет, пожалуй, вам все-таки три.

Так что думайте, люди. Думайте над тем, что говорите. И пусть вам повезёт на экзамене.

Дрёмина Настя  
Шандаевская Оля

**✓ Кинотеатры****Аврора**

- Невский пр., 60, тел. 315-52-54.  
**•11.12-31.12** Убить Билла. Фильм 1  
**•с 25.12** Луны Тыонз: снова в деле  
**•с 25.12** В поисках Немо  
**•с 25.12** Реальная любовь  
**•с 1.01** Трудности перевода  
*Студенческие льготы (в 10:00 и 12:30) - 50 рублей.*

**Дом Кино**

- тел. 314-56-14, 314-06-38  
**•до 30.12** Горечь любви (Германия / США, 2003)  
**•до 31.12** Лунные поляны России  
**•до 31.12** Порочный девственник (Мексика / Испания / Португалия, 2002)  
**•25.12-15.01** Гриль-бар «На полпути» (Германия, 2002)  
**•27.12-17.01** Малышка Лили (Франция)  
**•29.12-20.01** Хэппиэнд

*Стоимость билетов - 100 рублей, на VIP-места - 120 рублей. С понедельника по четверг студентам и аспирантам скидка 50%.*

**Jamm Hall**

- тел. 370-73-72.  
**•25.12-4.01** Сокровище Амазонки  
**•25.12-21.01** В поисках Немо  
**•8.01-21.01** Дом с приколами  
**•8.01-21.01** Застрял в тебе  
**•22.01-4.02** Властелин колец: Возвращение короля  
**•5.02-18.02** Последний самурай  
*Стоимость билетов - от 100 до 300 рублей.*

**Neo**

- 25.12-7.01** Очень страшное кино 3  
**•25.12-7.01** В поисках Немо  
**•11.12-07.01** Спецназ города ангелов  
*Стоимость билетов - от 50 до 180 руб.*

**Ленинград**

- 25.12-7.01** Очень страшное кино 3  
**•8.01-21.01** Застрял в тебе  
**•8.01-21.01** Жажда скорости  
**•22.01-31.01** Властелин колец: Возвращение короля

**кинотеатр АВРОРА**

*с 5 по 11 января новогодний сюрприз!  
 «ДЕТИ ШПИОНОВ 3-D»*  
 надев специальные очки, которые выдаются вместе с билетом, вы почувствуете себя участником событий и испытаете необычные эмоции  
 начало к/с 15:17-19-21 час цена билета 100 руб.  
 г. Петродворец, Санкт-Петербургский пр., 17

**✓ Концерты****Январь**

- 17.01** Алсу Ледовый дворец
- 25.01** Звери ЛДМ
- 29.01** Секрет Ледовый дворец
- 29.01** Песняры БКЗ Октябрьский
- 30.01 19:00** Сан Ремо фестиваль в Санкт-Петербурге. Ледовый Дворец
- 31.01 19:00** Фабрика звёзд 2. Ледовый Дворец

**Февраль**

- 01.02 19:00** Константин Никольский. БКЗ Октябрьский
- 08.02 19:00** Уитни Хьюстон. Ледовый Дворец
- 12.02** Love Radio в Ледовом дворце.
- 20.02** Людэ. Ледовый дворец
- 22.02** Герои мирового рока в Ледовом дворце

**✓ Катки**

- Зимний каток Московского парка Победы  
 Кузнецкая ул., 25; тел. 388-32-49
- Каток стадиона им. С.М.Кирова  
 Южная дорога, 25; тел. 235-70-15
- ЛЕДОВЫЙ МИР  
 Аптекарский пр., 16; тел. 234-65-42
- СПАРТАК  
 ул. Бутлерова, 36; тел. 535-28-55, факс. 535-80-77
- ФИЗКУЛЬТУРА И ЗДОРОВЬЕ, центр пр. Маршала Блюхера, 44/2; тел. 544-35-10, факс. 544-35-10

**✓ Театры****Театр им. Ленсовета**

- 5.01** Дверь в смежную комнату
- 6.01, 10.01** Маленькая девочка
- 8, 22, 25.12** Кровать для троих
- 9.01, 19.01** Трамвай «Желание»
- 8, 22, 25.12** Кровать для троих
- 21.01** Любовь до гроба
- 30.12** Самодуры

**АБДТ им. Товстоногова**

- 10.01 29.01** Калифорнийская сюита
- 6.01, 27.01** Костюмер

**✓ Выставки**

- 17.12 - 02.03** «Музей книги» в Новом Эрмитаже

технологии XXI века тел. 427-76-05

**Косметологический****центр****салона «Петергоф»**

•врач дерматокосметолог  
 мезотерапия, ботокс, контурные гели

•врач дермато-онколог  
 удаление расширенных сосудов,  
 родинок, бородавок, комплексное  
 лечение угревой сыпи

•коррекция фигуры

•перманентный макияж

•визажист-стилист

•врач натуропат  
 (традиционная восточная медицина)  
 комплексная диагностика организма,  
 индивидуальные программы по  
 очищению организма, коррекция веса  
 Санкт-Петербургский пр., 29

**ДВЕРИ  
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ  
ВОРОТА  
РЕШЕТКИ**

**на заводе  
оборудовани**

**428-8659**

**422-4418**

**423-2891**

**Наша редакция:**

Адрес: 199034, Санкт-Петербург,  
 Университетская наб. 7/9.

**http://pm-ru.proforg.ru**

Гринберг В. = главный редактор

Швед П. = выпускающий редактор

Глёнкина А. = корректор

Сычёва П. = редактор

Сычёва П. = верстка

Баранова Т., Ригина К. = реклама

Рудаков Я. = оформление

Шпрыгова О., Лапина О.

Киселёва Ю., Копшуков И.

Каримов И., Дрёмина А.

Чистякова О., Стукарчук А.

Шандаевская О., Кобзун А.

Облонская О., Фадеев С.

Педан С., Питаль М.

**Ждем откликов и предложений.  
 Пишите статьи и давайте делать**

**газету вместе.**

Мнение автора может не совпадать с мнением редакции.

Учредитель газеты «ПМ-опен»  
 Профсоюзная организация студентов и аспирантов СПбГУ.  
 Распространяется бесплатно.  
 Тираж: 999 экз.  
 Отпечатано в типографии «Диамант».  
 Заказ №  
 Подписано в печать 24 декабря 2004 года.